

Мониторинг средств массовой информации



2 октября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
02.10.2023 В Астрахани при строительстве многоэтажного дома погиб рабочий.....	4
01.10.2023 Слесарь скончался от падения высоты около 12 метров на предприятии в Петербурге	4
29.09.2023 Два человека пострадали при взрыве на котельной в Чите	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
29.09.2023 На агропредприятии, где бунтовали курганцы, за сутки уволилось семь человек	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
02.10.2023 Пока они дома: за полгода в РФ въехало на 50 тыс. меньше мигрантов	5
02.10.2023 Трудовые мигранты грозят России шариатом. Мнение	8
В.В. ПУТИН	8
30.09.2023 Путин: на выборах в новых регионах люди подтвердили желание быть с Россией	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
02.10.2023 В Сочи завершилась VIII Всероссийская неделя охраны труда.....	9
02.10.2023 Минтруд заявил о снижении числа профзаболеваний в 1,7 раза за последние семь лет	11
30.09.2023 Выплаты ветеранам боевых действий будут назначаться в России без вычета стоимости соцуслуг.....	12
30.09.2023 Около 8 тыс человек поучаствовали в неделе охраны труда в этом году - Минтруд России	12
30.09.2022 Минтруд планирует наказывать некоторых работодателей за задержку зарплаты.....	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	14
02.10.2023 Роструд: 770 центров занятости в 29 регионах будут модернизированы за 2023 и 2024 годы	14
02.10.2023 Ян Талбацкий, заместитель руководителя Роструда: «Это модель, но не будущего, а настоящего».....	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	16
02.10.2023 Тяжелую травму ноги получил амурчанин при ремонте трактора.....	16
02.10.2023 Несчастный случай произошел на стройплощадке в Твери	16
30.09.2023 Гидравлический насос упал на слесаря-ремонтника на предприятии «Русполимет»	17
30.09.2023 В Починковском округе сотрудник ГУАДа скончался во время приемки дороги	17
29.09.2023 Сотрудники инспекции труда побывали в ООО «Промконструкция»	17
ПРОФСОЮЗЫ.....	18
02.10.2023 ФНПР: в России до 35% женщин сталкиваются с нарушениями трудовых прав	18
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18



02.10.2023 Назван размер пенсий в 2024 году.....	18
02.10.2023 РЖД не планируют сокращения сотрудников и начинают ощущать дефицит кадров - Белозеров.....	19
02.10.2023 Работникам вредных производств предложили давать дополнительный отпуск	19
01.10.2023 Осужденные к принудительным работам смогут трудиться у ИП.....	20
30.09.2023 Количество поступивших на педагогические специальности выросло на 21% за 5 лет	20
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	22
29.09.2023 В Запорожской области не хватает 1,7 тыс. медиков и 1,2 тыс. учителей - Балицкий	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.10.2023

В Астрахани при строительстве многоэтажного дома погиб рабочий

Руководитель субподрядной организации в сфере строительства в Астрахани признан виновным в нарушении правил безопасности, что привело к гибели рабочего.

Судом было установлено, что утром 2 июня 2023 года монтажник, не имеющий необходимого допуска для производства работ по монтажу и демонтажу панелей, упал с 19-го этажа строящегося дома на прилегающую строительную площадку на улице Космонавтов в Советском районе Астрахани. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия.

На стройке не были организованы временные ограждения и не были предусмотрены способы крепления систем безопасности на высоте.

Руководителю субподрядной организации было назначено наказание в виде двух лет принудительных работ с удержанием 10% заработной платы в доход государства. Суд также лишил его права заниматься деятельностью, связанной с контролем и обеспечением техники безопасности при проведении строительных работ, на два года. Прокуратура Советского района Астрахани поддержала обвинение по уголовному делу.

<https://ast.mk.ru/social/2023/10/02/v-astrakhani-pri-stroitelstve-mnogoetazhnogo-doma-pogib-rabochiy.html>

01.10.2023

Слесарь скончался от падения высоты около 12 метров на предприятии в Петербурге

Инцидент произошел 30 сентября. Труп мужчины направлен в морг. Фото: «МК в Питере»

На территории одного из предприятий Петербурга на строительной площадке корабля **слесарь скончался** от падения с высоты около 12 метров с верхнего яруса палубы при выполнении заказа. Об этом сообщил источник «МК в Питере».

Инцидент произошел 30 сентября. Труп мужчины направлен в морг.

<https://spb.mk.ru/incident/2023/10/01/slesar-skonchalsya-ot-padeniya-vysoty-okolo-12-metrov-na-predpriyatiu-v-peterburge.html>

29.09.2023

Два человека пострадали при взрыве на котельной в Чите

Причиной стала неисправность котла.

В Чите произошел взрыв на котельной. Предварительно, **пострадали** двое **рабочих**. Они доставлены в медицинское учреждение. По данным регионального главка МЧС, в результате неисправности произошла разгерметизация котла в котельной, отапливающей складское помещение частного предприятия. Дальнейшего горения не последовало.

«Сегодня у рабочих был пробный запуск котельной. Из двух котлов затопили один. В результате разгерметизации котла одна стена разрушена, пострадали два человека - их госпитализировали.



К котельной были подключены гаражи и склады, локально пострадала только сама котельная, рядом жилых домов нет. Я нахожусь на месте происшествия, здесь же мой заместитель по ЖКХ, работают районная прокуратура, полиция, следственный комитет», - рассказал глава Ингодинского района Читы Михаил Шибаев на месте происшествия.

http://www.risk-news.ru/news/dva_cheloveka_postradali_pri_vzryve_na_kotelnoy_v_chite/

СОКРАЩЕНИЯ

29.09.2023

На агропредприятии, где бунтовали курганцы, за сутки уволилось семь человек

На агропредприятии "Миллениум" в разгар уборки урожая за сутки уволилось 7 рабочих Фото: Сергей Веняевский URA.RU

На курганском сельхозпредприятии "Миллениум", где **рабочие** устраивали **забастовку** и отказывались убирать урожай зерна, за сутки уволилось семь сотрудников. Об этом корреспонденту URA.RU сообщили источник из аграрной сферы. Ранее сообщалось, что из-за конфликта с директором компании заявления на **увольнение** написали десятки **работников**.

"На предприятии „Миллениум“ за сутки уволились семь сотрудников. Всего заявления на уход писали более 20 человек. Из них ранее двое работников ушли сразу без отработки, остальные либо отрабатывают либо на больничных. Из автогаража собираются уволиться еще два человека. Еще несколько человек думают писать заявления", - рассказал инсайдер. Также он отметил, что некоторых **сотрудников** от **увольнения** останавливают сложности с поиском новой работы.

URA.RU направило запрос директору агропредприятия "Миллениум" Александру Лепехину. Информация дополнится после получения ответа.

<https://m.ura.news/news/1052689982>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.10.2023

Пока они дома: за полгода в РФ въехало на 50 тыс. меньше мигрантов

Почему поток иностранный рабочей силы в РФ сокращается и чем это грозит экономике

В первом полугодии в Россию въехало на 50 тыс. меньше мигрантов, чем за эти же шесть месяцев 2022-го. Поток снизился на 15%, до 282 тыс. человек, сказано в исследовании Института Гайдара (есть у «Известий»). Это связано с ослаблением рубля и усилением контроля за легализацией иностранных граждан в РФ. По словам экспертов, снижение числа зарубежных работников в стране создает дополнительное давление на **рынок труда**, однако сокращает **«серую» занятость**.

Не въезжают

Количество зарегистрированных долгосрочных прибытий (регистрация в стране - от девяти месяцев) мигрантов в РФ за первое полугодие 2023-го сократилось до 282 тыс. человек по сравнению с 333 тыс. в этот же период 2022-го. Об этом говорится в исследовании Института Гайдара, которое проведено на основе данных Росстата. Судя по его результатам, почти из всех государств СНГ иностранные граждане стали приезжать в РФ меньше. Только из Таджикистана



приток людей заметно вырос (почти на 4 тыс. человек), но не смог компенсировать общего снижения, отмечается там.

Миграционный прирост (разница между числом прибывших и уехавших) в первом полугодии составил 79 тыс. человек, при этом перед пандемией коронавируса этот показатель в среднем был около 100 тыс., отмечает автор исследования, научный сотрудник международной лаборатории политической демографии и макросоциологической динамики Института Гайдара Игорь Ефремов.

Одновременно сократилось количество участников программы переселения соотечественников, которые в последние годы составляли значительную часть миграционного прироста постоянного населения РФ, подчеркивает эксперт. Если в первом полугодии 2019-го их было 51,8 тыс., 2022-го - 32,6 тыс., то за январь-июнь 2023-го - лишь 19,3 тыс.

Фото: РИА Новости/Рамиль Ситдиков

Также в 2023 году по сравнению с 2022-м значительно снизилось количество первично выданных иностранцам разрешений на временное проживание в РФ (43 тыс. против 93 тыс.) и первично оформленных видов на жительство в России (130 тыс. против 142 тыс.), отмечается в исследовании.

Российская экономика нуждается в иностранной рабочей силе, заявлял Владимир Путин на Восточном экономическом форуме в 2023 году. К 2030-му РФ понадобится дополнительно 2,3 млн человек, оценивал министр экономического развития Максим Решетников на заседании в **Совете Федерации** в конце сентября. Частично эту потребность планируется покрыть за счет миграционного притока, пояснил он. **Минтруд** также прогнозировал, что к 2030-му количество иностранных работников возрастет до 3,5 млн человек. Это на 400 тыс. человек больше по сравнению с 2022-м. «Известия» направили запрос в МВД и **Минтруд**.

Кадровый голод

Сокращение притока мигрантов усугубляет и без того сложную ситуацию с **дефицитом кадров** в отраслях их традиционной занятости - строительстве, логистике, общепите, ЖКХ, отметила главный эксперт по **рынку труда**, руководитель направления клиентской эффективности hh.ru Наталья Данина. Безработица в России сейчас находится на рекордно низком уровне - 3%.

Фото: РИА Новости/Рамиль Ситдиков

- Вероятнее всего, мы увидим сохранение тренда на сокращение мигрантов и во втором полугодии. Причина - в снижении курса рубля к основным мировым валютам, что повлекло и сокращение реальных доходов иностранных работников при конвертации денежных переводов, отправляемых на родину, - пояснила она.

Российский **рынок труда** постепенно утрачивает привлекательность для зарубежных трудящихся, констатировала эксперт.

С начала 2023 года рубль планомерно ослабевал. В январе доллар стоил порядка 67 рублей, а в августе пробил отметку в 100. Сейчас «американец» торгуется в диапазоне 96-97 рублей.



Ранее глава узбекской диаспоры Москвы Бахром Исмаилов заявлял, что из России может уехать до трети трудовых мигрантов из-за ослабления курса рубля по отношению к доллару и евро и, как следствие, снижения доходов.

Снижение притока иностранных работников усугубляет **дефицит кадров**, а это основной фактор движения зарплат вверх, сказала Наталья Данина.

- Но и у бизнеса есть определенные границы для роста зарплат, это в целом инструмент среднесрочного действия. Долгосрочная стратегия видится в создании и поддержании комфортных условий **труда**, соцзащиты, соблюдения **трудовых прав** и снижения законодательных барьеров в регулировании внешней трудовой миграции. А также - в стимулировании внутренней миграции и повышении мобильности трудовых ресурсов, - подчеркнула она.

Усиление контроля за легальностью нахождения иностранцев на территории России привело, с одной стороны, к их оттоку, а с другой - послужило сигналом для потенциальных желающих приехать в страну, полагает доцент кафедры Торгово-промышленной палаты РФ «Управление человеческими ресурсами» РЭУ им. Г.В. Плеханова Людмила Иванова-Швец.

- В условиях дефицита трудовых ресурсов в некоторых сферах экономики могут возникать проблемы заполнения вакансий. Если ситуация с курсом рубля не изменится и правительство продолжит более требовательно регламентировать потоки миграции, их численность еще сократится, - считает она.

Но это может оказать и благоприятное влияние на состояние **рынка труда**: сократится нелегальная и теневая занятость, компании более активно будут взаимодействовать с местной рабочей силой, подытожила эксперт.

Еще одна причина, по которой сократился приток, - отъезд из РФ граждан из европейских стран, которые получали вид на жительство для работы и сокращение налоговых платежей, пояснил профессор департамента психологии и развития человеческого капитала Финансового университета Александр Сафонов.

- Безусловно, снижение притока иностранных работников оказывает отрицательное влияние на уровень кадрового дефицита. Особенно в таких секторах, как общепит, строительство, ЖКХ, торговля и логистика. Что влияет и на темпы экономического роста, - считает он.

Возврат к прежним показателям возможен только в случае резкого роста зарплат для восстановления паритета покупательной способности, полагает эксперт.

26 октября вступит в силу новый федеральный **закон** «О гражданстве Российской Федерации». В нем зафиксированы преступления, за которые могут лишить гражданства. Вместе с тем **закон** упрощает порядок его получения для некоторых претендентов. Среди них граждане бывшего СССР, их дети и те, у кого в России есть близкие родственники с гражданством.

<https://iz.ru/1581723/mariia-stroiteleva/poka-oni-doma-za-polgoda-v-rf-vekhalo-na-50-tys-menshe-migrantov>



02.10.2023

Трудовые мигранты грозят России шариатом. Мнение

Строительное лобби в России настаивает на увеличении числа ввозимых **трудовых мигрантов**, при том, что многие из них являются убежденными сторонниками шариата, говорится в сводках с театра военных действий газеты «Суть времени» № 553.

Руководитель Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) Игорь Баринов на полях Восточного экономического форума заявил, что его ведомство разработало адаптационный курс для **трудовых мигрантов** из Центрально-Азиатского региона. Курс включает блоки по российскому законодательству и нормам поведения.

Баринов отметил, что необходимость такого курса вызвана тем, что около 43,5% **трудовых мигрантов** предпочитают шариат светскому законодательству, а 24% готовы принимать участие в протестах, чтобы отстаивать право жить в России по нормам шариата.

По словам главы ФАДН, адаптационный курс и специальные адаптационные центры должны быть фильтрами, которые не допустят в Россию деструктивно настроенных мигрантов.

«Меж тем строительное лобби в РФ настаивает на увеличении числа ввозимых **трудовых мигрантов**. Преимущественно из республик Средней Азии. А потом они демократически» проголосуют за введение шариата», - говорится в редакционном комментарии газеты «Суть времени».

<https://rossaprimavera.ru/news/d70d226a>

В.В. ПУТИН

30.09.2023

Путин: на выборах в новых регионах люди подтвердили желание быть с Россией

Выборы в новых регионах стали важным шагом в укреплении общего правового пространства, люди подтвердили желание быть с Россией и поддержали земляков, которые реальными делами заслужили народное доверие, заявил **президент России** Владимир Путин.

Выборы в России в единый день голосования в большинстве регионов проходили три дня и начались 8 сентября. Впервые прошли выборы в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях.

"Важным шагом в укрепление нашего общего государственного политического правового пространства стали недавние выборы в Донецкой и Луганской Народных Республиках, Запорожской и Херсонской областях. Как и год назад на исторических референдумах люди вновь выразили и подтвердили свою волю быть с Россией, поддержали своих земляков, тех, кто **трудом**, реальными делами заслужил народное доверие", - сказал **Путин** в видеообращении по случаю годовщины присоединения новых регионов.

Референдумы о вхождении ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей в состав РФ прошли 23-27 сентября 2022 года. По итогам обработки 100% бюллетеней в ДНР за вхождение в состав РФ высказались 99,23% проголосовавших, в ЛНР - 98,42%, в Херсонской области - 87,05%, в Запорожской области - 93,11%. **Путин** 30 сентября выступил в Кремле по итогам данных



референдумов, после чего подписал договоры с их главами о **принятии** регионов в состав России.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

02.10.2023

В Сочи завершилась VIII Всероссийская неделя охраны труда

Деловая программа включала в себя более 150 мероприятий

В парке науки и искусства "Сириус" завершилась VIII Всероссийская неделя охраны труда, проходившая с 26 по 29 сентября. В деловой программе приняли участие порядка 8 тыс. участников из России и более 30 стран.

"Охрана труда и безопасность на производстве - важнейшие аспекты работы каждого предприятия, ведь от этого зависит жизнь человека. Проблематика ВНОТ затрагивает всех граждан нашей страны. Масштабное представительство не только органов исполнительной власти, но и крупнейших работодателей, компаний малого и среднего предпринимательства показало интерес к вопросам Форума. Уверен, что ВНОТ будет расширять спектр обсуждаемых тем, надеюсь, что вопросы, которые обсуждали здесь в 2023 году найдут свое воплощение в инициативах бизнеса и на законодательном уровне", - отметил Советник Президента Российской Федерации Антон Кобяков.

"Деловая программа включала в себя более 150 мероприятий. Это и круглые столы, конференции, мастер-классы, дискуссионные и пленарные сессии, отраслевые совещания ведомств и госкорпораций с участием специалистов и экспертов в области охраны труда, а также представителей регуляторов. В рамках этой Недели было подписано несколько меморандумов и соглашений о сотрудничестве, в том числе с представителями иностранных государств. Также уже традиционно на ВНОТ мы подвели итоги и наградили победителей Всероссийского рейтинга организаций крупного, среднего и малого бизнеса в области охраны труда", - сообщил глава Минтруда России Антон Котяков.

В ходе сессий ВНОТ обсуждались актуальные вопросы цифровой трансформации в социально-трудовой сфере, профилактика производственных травм, изменения рынка труда и системы образования, нововведения и изменения в нормативном правовом регулировании этой сферы, а также результаты модернизации служб занятости населения. Также подведены итоги проекта по совершенствованию оценки и управления профессиональными рисками в сфере охраны труда в России. Кроме того, участники мероприятия получили возможность задать вопросы в режиме открытого микрофона представителям соответствующих профильных ведомств. В рамках одной из сессий деловой программы представители бизнеса выступили с инициативой о создании ассоциации для специалистов в области охраны труда и производственной безопасности.

Экспозиционная часть ВНОТ в 2023 году увеличилась на треть по сравнению с прошлым годом - до 25 тыс. кв. м и 150 экспонентов, которые представили современные решения в сфере охраны труда, занятости, реабилитации и профилактики профессиональных заболеваний. В рамках выставочной экспозиции состоялась презентация Территории инноваций, на стендах которой



гости ВНОТ смогли попробовать специальные продукты питания для работников вредного производства, обогащенные витаминами, протестировать имитационный тренажер для проведения вводного инструктажа по охране труда для офисных работников и проверки знаний и многое другое.

На ВНОТ-2023 были подписаны некоторые документы, в частности:

План мероприятий по реализации Меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве по вопросам инспекции труда и содействия занятости населения между Федеральной службой по труду и занятости РФ и Министерством государственной службы, труда и занятости Республики Бурунди на 2023-2025 годы;

- Соглашение о сотрудничестве между **Министерством труда и социальной защиты РФ** и Экспертным советом ТПП РФ, РСПП, "Деловой Россией" и "Опорой России" по вопросам содействия органам государственной власти РФ и российскому бизнесу в работе по легализации (обелению) отраслей экономики;
- Соглашение о сотрудничестве между ООО "ЭКОСТАНДАРТ "Технические решения" и ООО "Русагро-Балаково";
- Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве по вопросам инспекции труда между Федеральной службой по труду и занятости и Департаментом государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь;
- Соглашение (меморандум) о намерениях между ООО "Производственная безопасность и экология" и ООО "Центр исследований и разработок в области безопасности и здоровья".

В рамках ВНОТ-2023 прошли награждения победителей Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания, Всероссийского рейтинга организаций среднего и малого бизнеса в области охраны труда и Всероссийского рейтинга организаций крупного бизнеса в области охраны труда, Конкурсов "Лучший специалист по охране труда" и "Лучшие цифровые решения по охране труда", Всероссийского интеллектуального турнира "Труд - Знание - Безопасность". На пространстве **Минтруда** России также наградили победителей интерактивного квеста "Профи в охране труда!" и теста "Проверка знаний по охране труда".

Отдельным событием ВНОТ-2023 был показ средств индивидуальной защиты, униформы и корпоративной одежды. На сцене прошло дефиле спецодежды от российских компаний из самых разных секторов экономики.

Закрывал VIII Всероссийскую неделю охраны труда Молодежный день - главное молодежное событие в области популяризации современных технологий в сфере охраны труда, трудоустройства, производственной и экологической безопасности. В 2023 году в молодежном мероприятии приняли участие более 1200 делегатов. В рамках ВНОТ-2023 также состоялись отборочные этапы робототехнических соревнований "Кубок РТК" и "Кубок РТК Мини".

Организатором Всероссийской недели охраны труда выступает Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. Оргкомитет ВНОТ возглавляет заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова. Оператор мероприятия - Фонд Роконгресс.

<https://tass.ru/novosti-partnerov/18889251>



02.10.2023

Минтруд заявил о снижении числа профзаболеваний в 1,7 раза за последние семь лет

Однако причины такого падения пока до конца не установлены

В России ежегодно происходит около 30 000 несчастных случаев на производстве и выявляется около 4000 случаев профессиональных заболеваний, заявил на сессии завершившейся Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ) замминистра труда и социальной защиты России Алексей Вовченко. Тем не менее, добавил он, в целом, по данным Социального фонда, с 2015 г. в стране наблюдается существенное снижение количества впервые выявленных профессиональных заболеваний: в 2022 г. по сравнению с 2015 г. их количество сократилось в 1,7 раза.

«Порядка 4000 всего на огромную массу наших работающих людей – около 72 млн. Вопрос заключается в том, это результат работы по профилактике или мы теряем темпы выявления», – сказал замминистра.

Вовченко отметил, что всего в опасных и вредных условиях в России работает 17% трудящихся. Число впервые выявленных профессиональных заболеваний остается на высоком уровне в сфере добычи полезных ископаемых, на обрабатывающих производствах, в отрасли здравоохранения и социальных услуг, а также в сфере транспортировки и хранения. Замминистра добавил, что в прошлом году Соцфонд направил 2,7 млрд руб. на страховые выплаты пострадавшим в результате профзаболеваний.

По данным Роспотребнадзора, в 2015 г. было выявлено 1,65 случая профзаболеваний на 10 000 работников, а в прошлом году – один случай на столько же работников. Самыми благополучными регионами России в этом отношении оказались Кабардино-Балкария и Еврейская автономная область. Там в 2022 г. не было зафиксировано ни одного случая профзаболевания. Антирейтинг возглавляют Якутия (10,77% из общего количества случаев), Хакасия (9,1%) и Кемеровская область (7,37%). За ними следуют Мурманская область (5,49%) и Коми (5,32%).

Более всего число выявленных профзаболеваний в 2022 г. сократилось в сельском хозяйстве (на 75%), сфере транспортировки и хранения (54%) и обрабатывающей промышленности (51,33%). А вот в здравоохранении и сфере соцслужб зафиксирован рост на 270%. При этом, по статистике, самыми рискованными для мужчин оказались профессии проходчиков, водителей автомобилей, горнорабочих. Среди женщин больше всего заболевших среди медсестер, врачей и машинистов кранов.

Число выявленных случаев профзаболеваний устойчиво падало до 2019 г., объясняет доктор медицинских наук, главный специалист по профпатологии комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга Максим Чащин. Если в 2015 г. было зафиксировано 6334 случая, то в предковидный 2019 год – уже 3651. В пандемийный 2020 год оно увеличилось незначительно – до 3813 случаев. А вот в 2021 г. подскочило до 4695, после чего возобновило тенденцию к снижению. В прошлом году Роспотребнадзор выявил 4286 случаев. Это, как считает Чащин, отсроченный эффект ковида. В целом, говорит он, с 2015 г. закрылось немало вредных и опасных производств, а на оставшихся вырос уровень автоматизации, что снизило количество заболевших. Статистику испортила пандемия, недаром в здравоохранении фиксируется бурный рост профзаболеваний.



Но документы о них стали доходить до центров профпатологии только в конце 2020 – начале 2021 г., отсюда резкий скачок статистики в позапрошлом году.

Число профзаболеваний, как и травматизм на рабочем месте, сокращается уже длительное время, согласен с ним вице-президент общероссийского объединения профсоюзов Конфедерация труда России Олег Шеин. Ковид на время переломил эту тенденцию, но сейчас она вернулась к снижению. Но если случаи травматизма на рабочем месте сложно скрыть, то профзаболевания относятся к категории «попробуй докажи», беспокоится Шеин. Работодатель не горит желанием признавать связь между условиями труда и болезнью, а у работника отнюдь не всегда получается убедить в ее существовании суд. Искажать статистику может и большое число иностранных работников, которые трудятся в России. Статистика по ним в последние годы ведется недостаточно тщательно из-за того, что по разным причинам, например из-за смягчения требований к регистрации самозанятых, растет неофициальная занятость.

Ведомости

30.09.2023

Выплаты ветеранам боевых действий будут назначаться в России без вычета стоимости соцуслуг

Российские власти будут назначать ежемесячные выплаты ветеранам боевых действий без удержания стоимости набора соцуслуг, заменить часть денежного пособия на услуги можно будет по заявлению. Об этом сообщили журналистам в пресс-службе **Минтруда** России.

"Подписано постановление правительства об утверждении нового порядка предоставления набора социальных услуг ветеранам боевых действий. Теперь при первом обращении ветеранам будет назначаться ежемесячная денежная выплата в полном размере: без удержания набора социальных услуг. Гражданам, которые хотели бы получать социальные услуги в натуральной форме, необходимо будет подать заявление в Социальный фонд до 1 октября и заменить часть выплаты на набор социальных услуг с 1 января будущего года", - говорится в сообщении.

В министерстве пояснили, что раньше действовали другие правила. При первом обращении за мерами поддержки ветерану боевых действий назначалась выплата за вычетом стоимости набора соцуслуг. Чтобы отказаться от их получения в натуральной форме, необходимо было до 1 октября подать заявление в Социальный фонд. При этом размер выплаты с 1 января следующего года корректировался с учетом того, сохранил гражданин часть услуг или полностью от них отказался.

ТАСС - Российские новости

30.09.2023

Около 8 тыс человек поучаствовали в неделе охраны труда в этом году - Минтруд России

Примерно восемь тысяч человек из более 30 стран приняли участие во Всероссийской неделе охраны труда (ВНОТ) в Сочи в 2023 году, сообщила пресс-служба **Минтруда**.

Всероссийская неделя охраны труда прошла в восьмой раз в парке науки и искусства "Сириус" в Сочи с 26 по 29 сентября .



"Завершилась VIII Всероссийская неделя охраны труда. В этом году в деловой программе приняли участие порядка восьми тысяч участников из России и более 30 стран", - цитирует министра труда и социальной защиты РФ Антона **Котякова** пресс-служба.

По его словам, во время этой недели было подписано несколько меморандумов и соглашений о сотрудничестве, в том числе с представителями иностранных государств.

"В ходе сессий ВНОТ обсуждались самые актуальные вопросы цифровой трансформации в социально-трудовой сферы, профилактика производственных травм, изменения рынка труда и системы образования, нововведения и изменения в нормативном правовом регулировании этой сферы, а также результаты модернизации служб занятости населения", - уточняется в сообщении.

РИА Новости. Все Новости

30.09.202

Минтруд планирует наказывать некоторых работодателей за задержку зарплаты

В ведомстве предложили обязать работодателей выплачивать компенсацию за неначисление зарплаты в положенный срок

Минтруд предложил "расширить право на компенсацию в случае задержки зарплаты". Об этом сообщила пресс-служба министерства.

"Сейчас работодатель обязан выплачивать компенсацию только в том случае, если заработная плата была начислена, но не выплачена в срок. Если же работодатель неправомерно не начислил заработную плату, то и компенсацию в связи с задержкой выплаты работнику получить не может", - сообщила пресс-служба **Минтруда**, уточнив, что в настоящее время работник, получивший отпускные или оплату выполненной дополнительно работы по решению суда, не претендует на компенсацию именно за задержку средств, потому как эти выплаты не производились.

Поэтому в **Минтруде** предложили внести изменения в статью 236 Трудового **кодекса**. Если **поправки** примут, то работодатель будет обязан выплачивать проценты с того момента, когда работник фактически должен был получить заработанную плату.

Также в ведомстве отмечают, что при нарушении установленного срока выплаты зарплаты от работодателя потребуют компенсацию за каждый день задержки в размере минимум 1/150 ставки Банка России, которая действовала на тот момент.

"Обращаем внимание, что в случае, если работник восстановился на работе по решению суда, то компенсация не выплачивается и действует другой механизм... Работнику выплачивается в полном размере заработная плата за весь период такого вынужденного прогула", - говорится в сообщении.

Если за это время зарплата увеличивалась, то средний заработок, определенный для оплаты времени вынужденного прогула, должен быть повышен на коэффициент повышения окладов (ставок) в организации за соответствующий период, сообщила пресс-служба **Минтруда**.

"Нужно присвоить им номера, чтобы люди могли пожаловаться на опасное или агрессивное вождение", - заявил Владислав Даванков



Для работающих в службах доставки курьеров-самокатчиков следует ввести номера. Как сообщает РИА Новости, эту идею выдвинул вице-спикер **Государственной думы** от партии "Новые люди" Владислав Даванков. "Нужно присвоить им номера,...

https://www.trud.ru/article/30-09-2023/1546211_mintrud_planiruet_nakazyvat_nekotoryx_rabotodatelej_za_zaderzhku_zarplaty.html

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.10.2023

Роструд: 770 центров занятости в 29 регионах будут модернизированы за 2023 и 2024 годы

Около 770 центров занятости в 29 регионах должны пройти через комплексную модернизацию за 2023 и 2024 годы, сообщила пресс-служба **Роструда**.

"В этом году комплексная модернизация всех центров занятости в рамках национального проекта "Демография" проводится в 17试点ных регионах. Еще 12 регионов присоединятся к проекту в следующем году. Таким образом, за два года перезагрузка коснется более 770 центров занятости", - говорится в сообщении.

По данным **заместителя главы Роструда Яна Талбацкого**, в России уже открыты 175 таких модернизированных центров занятости, еще 429 центров открываются в этом году, а открытие 344 запланировано на следующий год. Он также добавил, что в модернизированных центрах занятости показатели эффективности деятельности выше, чем в старых. Растет количество работодателей, пользующихся услугами службы занятости, сокращается время трудоустройства и периода нахождения граждан на регистрационном учете, повышается профессионализм и квалификация персонала.

"Напомним, в рамках комплексной модернизации всех центров занятости в этом году среди试点ных регионов выступили Тульская, Нижегородская, Пензенская, Липецкая, Калужская, Белгородская, Самарская, Владимирская, Мурманская, Новгородская, Тамбовская, Ульяновская, Костромская области, Пермский край, Республика Тыва, Чувашская и Удмуртская республики", - уточнила пресс-служба.

Кроме того, со следующего года к проекту присоединятся Иркутская, Архангельская, Калининградская, Воронежская, Ярославская, Саратовская, Псковская области, Камчатский край, Республика Башкортостан и Республика Мордовия, Севастополь и Республика Карелия.

РИА Новости. Главное

02.10.2023

Ян Талбацкий, заместитель руководителя Роструда: «Это модель, но не будущего, а настоящего»

Как меняются Центры занятости по всей России?

О стратегии развития центров занятости заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий рассказал в выездной студии «Радио «Комсомольская правда»» на Всероссийской неделе охраны труда в Сочи.



ФОКУС НА КОНКРЕТНОМ ЧЕЛОВЕКЕ

- Чем центр «Работа России» отличается от центров занятости, которые есть в каждом городе? Можно сказать, что это такая модель будущего?

- Можно сказать, что это модель, но не будущего, а уже настоящего. Процесс модернизации службы у нас идет с 2019 года. 73 региона уже приняли участие, 175 центров занятости сделано. В этом году еще плюс 429 точек, и на следующий год еще 346 точек в 17 и 12 регионах соответственно. Чем отличается модернизированный центр занятости от обычного? Есть внешние очень хорошие визуальные отличия, уровень комфорта совершенно другой. Центры занятости меняют внешний облик, делаются более доступными для маломобильных групп населения, комфортными, удобными для посещения. Там появляются детские уголки.

Но самое важное изменение - это изменение внутренних процессов. Это оказание услуг гражданам, исходя из их жизненной ситуации. Не обобщенному гражданину или безработному, а тому конкретному, который пришел к ним в поиске работы либо в постановке на учет в качестве безработного. Для женщины с ребенком будут свои услуги, для гражданина старшего возраста - свои, для выпускника - свои. В этом и заключается идея модернизированного центра занятости - адресное оказание услуг, учитывающее различные характеристики, обстоятельства самого гражданина. Это оказывается и на эффективности службы, и на самом гражданине. Уровень трудоустройства в модернизированной службе занятости на 10 процентных пунктов больше, чем в не модернизированной. Время состояния на учете значительно меньше.

- А как сотрудники реагируют на перемены? Для описываемых процессов нужны новые компетенции?

- Да, безусловно. И мы запустили федеральную программу переобучения. У нас за три года практически 16 тысяч сотрудников центров занятости переобучились новым компетенциям, связанным с поиском работы, с подбором работников. С помощью работы с цифровыми сервисами. Потому что у нас достаточно активно используется в оказании услуг портал **«Работа в России»**. Особенностями работы с отдельными категориями, например, гражданами с инвалидностью, с бывшими заключенными. Сотрудники получают новые компетенции и меняются. Здесь важная вещь, связанная с повышением общего комфорта, это повышение комфорта и для самих сотрудников при нахождении в центре занятости.

ТРЕБУЕТСЯ НОВЫЙ КАРКАС

- Почему назрела необходимость в новой версии закона о занятости?

- Есть действующий закон, в него вносятся изменения. Но вместе с тем рынок труда, который существует сейчас и который существовал более тридцати лет тому назад, а действующий закон был принят в 1991 году, конечно, разительно отличается. Отличаются задачи, инструменты службы занятости. В связи с этим и назрела необходимость нормативно создать совершенно другой каркас для работы службы занятости и для взаимодействия с гражданами и работодателями.

Очень много нового. Для граждан это возможность встать на учет не только по месту жительства, но и по месту пребывания. Это формирование индивидуального плана взаимодействия с гражданином в обязательном порядке, на основании которого и будут строиться мероприятия по



поиску работы. Это и более плотное взаимодействие службы занятости с образовательными организациями, и более пристальное внимание к молодежи, чтобы уже студенты на последних курсах могли находить работу и становиться занятыми.

- Как вы оцениваете площадку Всероссийской недели охраны труда?
- Это знаковое событие для всей отрасли. Это возможность встретиться, обсудить итоги, наметить планы, обменяться лучшими практиками. Это возможность живого общения, которое ничто не может заменить. И общение на актуальные важные темы. Каждый отсюда уезжает, обогащенный новыми знаниями, новым опытом и с горящими глазами, чтобы решать новые задачи.

<https://www.kp.ru/daily/27562/4831311/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.10.2023

Тяжелую травму ноги получил амурчанин при ремонте трактора

В ЗАО "Агрофирма "Партизан" произошел тяжелый несчастный случай. Причем сначала травму работника признали легкой.

В августе во время ремонта трактора К-744 оборвалась транспортировочная петля, с помощью которой перемещали коробку перемены передач трактора. В результате КП упала на ногу тракториста-машиниста, сообщил работодатель.

Изначально повреждение, полученное работником, была квалифицирована как легкая. Но позже ее переквалифицировали в тяжелую. В связи с этим расследование несчастного случая проводит Амурская комиссия госинспекции труда.

В ходе расследования установят причины несчастного случая, а также лица, допустившие нарушения требований охраны труда, явившиеся причинами несчастного случая.

<https://www.amur.life/news/2023/10/02/tyazheluyu-travmu-nogi-poluchil-amurchanin-pri-remonte-traktora>

02.10.2023

Несчастный случай произошел на стройплощадке в Твери

Каменщик упал с высоты во время выполнения работ.

Инцидент произошел на объекте ООО «Стройгрупп», сообщили в Государственной инспекции труда в Тверской области.

Каменщик 4-го разряда получил тяжелую травму во время выполнения работ. Выкладывая кирпич, он сместился на край подмости и опрокинулся с высоты 1,8 метра.

— При выполнении работ пострадавший решил не использовать страховочную привязь, так как она сильно затрудняла движения и замедляла выполнение кирпичной кладки,



— прокомментировали в ведомстве.

Основной причиной несчастного случая стало неиспользование работником средств коллективной защиты от падения с высоты, а также отсутствие ограждений, улавливающей сетки, связей и креплений, обеспечивающих прочность, устойчивость узлов крепления элементов ограждений.

Материалы расследования, проведенного инспекцией, направлены в органы полиции.

<https://tvver.ru/news/neschastnyj-sluchaj-proizoshel-na-strojpoloshhadke-v-tveri/>

30.09.2023

Гидравлический насос упал на слесаря-ремонтника на предприятии «Русполимет»

Мужчина сломал нос и получил другие травмы лица.

Слесарь-ремонтник АО «Русполимет» сломал нос и получил другие травмы лица во время работы, об этом сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Днем 24 сентября на сотрудника цеха по ремонту металлургического оборудования упал гидравлический насос, который он перемещал вручную вместе с другими запасными частями для оборудования.

Согласно медицинскому заключению, полученные травмы относятся к категории тяжелых.

Сейчас выясняются обстоятельства и причины несчастного случая.

Напомним, в Починковском округе сотрудник ГУАДа скончался во время приемки дороги.

<https://www.vremyan.ru/news/529990>

30.09.2023

В Починковском округе сотрудник ГУАДа скончался во время приемки дороги

Выясняются причины несчастного случая.

Начальник управления по строительству, ремонту и содержанию автодорог ГКУ НО «Главное управление автомобильных дорог» скончался на работе днем 20 сентября, сообщает пресс-служба региональной **Госинспекции труда**.

В Починковском округе в ходе измерения отремонтированного участка автодороги с помощью курвиметра 57-летний мужчина потерял сознание и умер.

Сейчас выясняются обстоятельства и причины несчастного случая.

<https://www.vremyan.ru/news/529991>

29.09.2023

Сотрудники инспекции труда побывали в ООО «Промконструкция»

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили ООО «Промконструкция».



Инспекторы дали разъяснения по вопросам заключения трудовых договоров, сумм возможных удержаний из заработных плат, правилам приема и увольнения сотрудников. Доведена информация о порядке отстранения от работы, разъяснены изменения в Трудовом кодексе Российской Федерации.

По результатам профилактического визита составлен соответствующий акт.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/64697-sotrudniki-inspeksii-truda-pobivali-v-ooo-promkonstruktsiya>

ПРОФСОЮЗЫ

02.10.2023

ФНПР: в России до 35% женщин сталкиваются с нарушениями трудовых прав

С нарушениями трудовых прав в **России** сталкиваются до 35% женщин, следует из доклада «Женщины в профсоюзах: документы, социология, практика», подготовленного **Федерацией независимых профсоюзов России (ФНПР)**. Большинство жительниц **России** пожаловались на дополнительные неоплачиваемые обязанности (23% опрошенных) и на более строгие требования к внешнему виду, чем для коллег-мужчин (11,1%).

Согласно докладу, выдержки из которого приводит РБК, 21,4% жительниц **России** лично сталкивались с проблемой с графиком отпусков или непредоставлением нерабочих дней за свой счет. 11% опрошенных женщин заявили о дискриминации при приеме на работу, а 10,8% рассказали о принуждении к увольнению при беременности.

Также 9,5% опрошенных столкнулись с занижением оплаты труда, 6,4% - с дискриминацией при назначении на руководящие должности. 6,2% женщин рассказали о психологическом, физическом и/или сексуализированном притеснении.

Подробнее о ситуации на рынке труда **России** - в материале «Ъ» «В поисках рабочих рук».

<https://www.kommersant.ru/doc/6251638>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.10.2023

Назван размер пенсий в 2024 году

Среднегодовой размер пенсии по старости неработающих пенсионеров в 2024 году составит 23308 рублей. Об этом на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** 29 сентября сообщил председатель фонда пенсионного и социального страхования РФ Сергей Чирков.

Общие доходы фонда в части пенсионного страхования в 2024 году составят 10,5 трлн рублей, расходы - 10,8 трлн рублей. При этом расходы сформированы с учетом индексации пенсий, добавил Чирков.

При этом заместитель председателя **правительства РФ** Татьяна Голикова напомнила, что 2024 год будет последним годом, когда должны индексировать пенсию в эквиваленте 1000 рублей.



- Это эквивалент 4,6% увеличения пенсии. Сейчас увеличение пенсий составляет 7,5%. Мы это сделали, исходя из прогнозного уровня инфляции. Начиная с 2025 года, как это предусмотрено **законом**, мы возвращаемся к индексации пенсий дважды в год: с 1 февраля по фактической инфляции прошедшего года и с 1 апреля по темпам роста фонда оплаты **труда**, - добавила она.

При этом переходный период по повышению пенсионного возраста продолжается до 2028 года.

<https://www.solidarnost.org/news/nazvan-razmer-pensiy-v-2024-godu.html>

02.10.2023

РЖД не планируют сокращения сотрудников и начинают ощущать дефицит кадров - Белозеров РЖД не планируют сокращения сотрудников и начинают немного ощущать **дефицит кадров**, сообщил в интервью РИА Новости генеральный директор компании Олег Белозеров.

"О сокращениях не думаем . И сокращениями ради сокращений не занимаемся. Мы должны в полном объеме выполнить перевозки. Для этого нам нужен определенный штат людей с определенными навыками", - сказал Белозеров.

По его словам, РЖД улучшают управленческие системы, создают более комфортные условия, автоматизируют часть процессов, повышают производительность труда. В связи с этим, продолжил Белозеров, меняются и уточняются требования к квалификации персонала, изменяется потребность в отдельных профессиях. "Кого-то переобучаем, кого-то перенаправляем на другие участки работы. Все наши действия направлены именно на совершенствование работы внутри компании", - пояснил он.

Глава РЖД также ответил на вопросы, видят ли РЖД **дефицит кадров** и как с ним борются. "Начинаем потихоньку ощущать. Мы прикладываем огромные усилия, чтобы к нам приходила молодежь, и приходила навсегда, чтобы воспринимала РЖД как место, где можно и нужно работать всю жизнь, совершенствоваться и развиваться", - рассказал он.

Он добавил, что компания постоянно отслеживает уровень зарплат в регионах по различным специальностям и старается выставлять конкурентный уровень.

РИА Новости. Все Новости

02.10.2023

Работникам вредных производств предложили давать дополнительный отпуск

Отпуска и больничные работников производств с вредными и опасными условиями **труда** предложили учитывать как фактически отработанное время, чтобы они могли получать дополнительный оплачиваемый отпуск. Соответствующий **законопроект** вносит в **Госдуму** фракция ЛДПР.

Как поясняет фракция в соцсетях 2 октября, сейчас, согласно Трудовому **кодексу**, в стаж работы, дающий право на ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за работу с вредными, опасными условиями **труда**, включается только фактически отработанное время. Поэтому работодатели часто отказывают сотрудникам в дополнительном отпуске, так как не учитывают периоды больничного и основного отпуска.



По мнению замглавы фракции ЛДПР Сергея Леонова, это не только несправедливо, но и неуважительно по отношению к работникам производств с вредными условиями, и такое положение вещей следует исправить.

Ранее стало известно, что **Минтруд** представил доработанный после обсуждения в аппарате Правительства **законопроект**, согласно которому предлагается не лишать сотрудника с дисциплинарным взысканием права на выплаты в другой период. Инициатива предусматривает, что непогашенное дисциплинарное взыскание влияет только на выплаты за тот период, когда проступок был допущен, то есть сотрудник может быть наказан рублем всего один раз. Причем при депремировании месячная зарплата не должна сокращаться более чем на 20 процентов.

<https://www.pnp.ru/social/rabotnikam-vrednykh-proizvodstv-predlozhili-davat-dopolnitelnyy-otpusk.html>

01.10.2023

Осужденные к принудительным работам смогут трудиться у ИП

Осужденные к принудительным работам с 1 октября смогут трудиться не только в организациях, но и у индивидуальных предпринимателей.

Соответствующий **закон** подписал в апреле президент Владимир **Путин**, 1 октября документ вступил в силу. По действовавшим ранее нормам, при исполнении наказания в виде принудительных работ имелась возможность **трудоустройства** осужденных только в организациях.

Кроме того, **законом** предусмотрено, что осужденные, находящиеся под стражей, будут следовать в исправительный центр для принудительных работ сами и без конвоя.

Наказание в виде принудительных работ появилось в Уголовном **кодексе** РФ появилось в 2017 году. Суд может назначить его осужденному либо с самого начала в приговоре (как альтернативу заключению), либо уже потом, в порядке замены не отбытой части наказания на более мягкий вид.

С 2020 года в России начали создавать участки исправительных центров непосредственно на предприятиях - осужденные к принудительным работам живут в общежитиях под охраной и работают там же, получают соответствующую зарплату.

РИА Новости. Все Новости

30.09.2023

Количество поступивших на педагогические специальности выросло на 21% за 5 лет

Контрольные цифры приема на педагогические специальности увеличились с 2019 года

Трудоустройство выпускников вузов, обучавшихся по педагогическим программам, составляет 79%, при этом по договорам целевого обучения этот показатель достигает 89%. Фото предоставлено Министерством просвещения РФ



Контрольные цифры приема на педагогические специальности увеличились с 2019 года на 21%, они сохраняются примерно на одном уровне в течение последних трех лет. Об этом сообщили в ходе заседания коллегии Минпросвещения России.

Открыл мероприятие Министр просвещения РФ Сергей Кравцов, он подчеркнул, что сегодня педагогические вузы пользуются огромной популярностью. По поручению **Президента России** произошли кардинальные изменения в системе подготовки педагогов. Сегодня педагогические вузы оснащены самым современным оборудованием, созданы педагогические кванториумы, технопарки универсальных педагогических компетенций.

«Для нас вопрос подготовки педагогических кадров крайне актуален. Надо сделать все, чтобы все школы были укомплектованы, чтобы мы видели прогноз в потребности кадров каждого учителя в каждом регионе. Понятно, что подготовка кадров занимает определенное время. Нужно время, чтобы пришли молодые учителя, чтобы мы заранее готовили к тем изменениям, которые сегодня происходят в системе образования. Главный человек в обеспечении качества образования - учитель. Насколько будет подготовлен учитель, настолько качественным будет образование детей», - сказал Министр просвещения.

Заместитель Министра просвещения сообщила, что количество поданных заявлений на педагогические направления в 2023 году выросло на 17% в сравнении с прошлым годом и составило 905 тысяч. Большую роль в **повышении престижа профессии** играют мероприятия Года педагога и наставника.

«На программы высшего образования по педагогическим направлениям стабильно высокие контрольные цифры приема. Контрольные цифры приема с 2019 года увеличились, и это рост примерно на 21%», - добавила она.

Она также рассказала, что **трудоустройство** выпускников вузов, обучавшихся по педагогическим программам, составляет 79%, при этом по договорам целевого обучения этот показатель достигает 89%.

Татьяна Васильева подчеркнула, что по инициативе Минпросвещения внесены изменения в **законодательство**, которые позволяют студентам старших курсов программ высшего образования, а также студентам педагогических колледжей работать учителями и воспитателями в образовательных организациях. И сегодня уже более 50 тыс. студентов воспользовались этим правом

Отдельно она обратила внимание, что в 2023 году четыре педуниверситета новых регионов вошли в ведение Минпросвещения России, и уже начата активная работа по их интеграции в единое образовательное пространство.

Татьяна Васильева обратила внимание, что важная задача - привлечение мотивированных школьников к педагогической профессии. В связи с этим развивается сеть профильных психолого-педагогических классов. На сегодняшний день в 88 субъектах Российской Федерации функционирует более чем 5,5 тыс. психолого-педагогических классов, в которых обучаются свыше 81 тыс. школьников. Более 4,5 тыс. выпускников таких классов в 2023 году поступили в вузы на педагогические специальности.



В ходе коллегии о развитии педагогического образования рассказал ректор Московского педагогического государственного университета Алексей Лубков. Он отметил, что важная часть выстраивания суверенной системы образования - единство подготовки кадров. При этом приоритетом этой работы становится развитие личности, укрепление общенациональных духовно-нравственных ценностей у будущих педагогов.

В свою очередь и.о. ректора Академии Минпросвещения России Максим Костенко сообщил, что за последние три года проведена большая работа в области дополнительного профессионального педагогического образования: создана единая федеральная система сопровождения учительства, выработаны подходы к проектированию программ. Он предложил учредить ядро дополнительного профессионального педагогического образования, которое сделает возможным реализацию единства требований к содержанию программ и обеспечение равного доступа каждого российского учителя к эффективным программам повышения квалификации.

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов подчеркнул, что сегодня педагогические вузы пользуются огромной популярностью. Фото предоставлено Министерством просвещения РФ

Председатель комитета **Государственной Думы** по просвещению Ольга Казакова добавила, что кадровый вопрос в системе образования один из наиболее важных.

«Комитет **Госдумы** по просвещению активно работает с Минпросвещения в части совершенствования **законодательства**, в том числе в части кадрового вопроса. В этом году мы приняли **закон**, который разрешает учащимся организаций СПО на последнем курсе работать по профессии, например, в начальной школе. Мы готовы также рассмотреть **предложения** коллег, если они будут нуждаться в законодательных изменениях», - сказала она.

Министр образования и науки Пермского края Раиса Кассина рассказала о развитии сети классов психолого-педагогической направленности в Пермском крае.

Председатель федерального учебно-методического объединения в системе СПО по укрупненной группе профессий и специальностей «Образование и педагогические науки», директор Волгоградского социально-педагогического колледжа Александр Калинин доложил о подготовке учителей на базе образовательных организаций СПО.

В обсуждении приняли участие также Заместитель Министра науки и высшего образования РФ Дмитрий Афанасьев и финалисты Всероссийского конкурса «Учитель года»

<https://www.kp.ru/daily/27562.5/4830808/>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

29.09.2023

В Запорожской области не хватает 1,7 тыс. медиков и 1,2 тыс. учителей - Балицкий

Дефицит квалифицированных **специалистов** в Запорожской области составляет около 1,7 тыс. медицинских работников и 1,2 тыс. учителей. Об этом сообщил губернатор Запорожской области Евгений Балицкий.

«Мы сегодня ведем большую работу [по привлечению специалистов] с всеми федеральными органами исполнительной власти, с министерствами, в особенности это касается врачей,



учителей. <...> У нас нехватка 1,7 тыс. медицинских работников, 1,2 тыс. учителей не хватает сегодня в области. Много учителей были не допущены к процессу обучения в силу их пронацистских убеждений", - сказал Балицкий в эфире телеканала "Россия-24".

По его словам, в настоящее время проблема решается с помощью специалистов из других российских регионов, которые работают вахтовым методом.

"У нас порядка 15 тыс. студентов были приняты [в вузы и колледжи], из них порядка 30% будет гуманитарных профессий, среди них будут и учителя, и младший медицинский персонал, которые через год-два восполнят наш пробел. Процесс длинный, но идем по нему", - добавил Балицкий.

Он отметил, что большую помощь специалистами области оказывают регионы-шефы и соседние субъекты РФ: Краснодарский край, Крым, Ростовская область.

ТАСС - Российские новости